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Partie I : Questions directes 
 
I. Expliquez en quelques lignes (maximum 4) les affirmations suivantes : 
 

1. Que mesure l’élasticité prix de la demande et comment se calcule t- elle ?       
………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

 

2. En quoi la croissance et le développement sont deux  concepts très 
différents. ? 

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

 

3. Quelles sont les caractéristiques d’un marché parfaitement concurrentiel? 
………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 
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II. Répondez par vrai, faux ou incertain aux questions suivantes : 
Question Vrai Faux NSP 

L'école marxiste a développé le concept de besoin utile    

Pour les physiocrates, le développement économique repose 
sur l’industrie. 

   

La clause de la nation la plus favorisée signifie qu’une nation 
peut-être favorisée par rapport aux autres en matière 
commerciale. 

   

Le taux d’intérêt réel est égal au taux nominal divisé par le 
niveau des prix. 

   

La zone Euro concerne tous les pays européens    

Pour Adam Smith, la « main invisible » désigne l’intérêt 
individuel. 

   

 
Partie II : Exercice Micro-économie 
 
Les préférences d’un consommateur se traduisent par la fonction d’utilité suivante : 

U(x1, x2) = x1 + x2 
où  x1 et x2 indiquent respectivement les quantités de bien 1 et de bien 2. 

 

1. Représenter les trois courbes d’indifférence correspondant à des niveaux d’utilité 

de 40, 50 et 60. 

2. En supposant que le revenu R de ce consommateur est de 50 unités, que le prix 

du bien 1 est de 5 unités et que celui du bien 2 de 1 unité, représenter la 

contrainte de budget sur le même graphique. 

3. Résoudre graphiquement en justifiant le raisonnement. 

 

Partie III : Question synthèse/Rédaction 
 

Quels sont les défis à relever par l’économie marocaine dans le contexte 
actuel ?  
 

N.B. : Présentez dans le cadre d’un raisonnement structuré, les arguments 
économiques illustrés d’exemples qui  vous permettent de répondre à cette 
question.  

 


